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50 cmla È. kQ,l fl<jrlg rn¾ wenhla .eg .id" kQf,a wfkla fl<jßka w,a,d" kQ, weoS  
;sfnk fia lrleùfïoS rn¾ wenfhys .uka uÕ i|yd o< igykla w|skak.   

uQ,sl m:  

 

02 
;sria fmd<fõ tlsfklg 8mla ÿßka fldia .ila yd fo,a .ila we;' .ia folg iu ÿßka jegla bÈ 
l< hq;= j we;' jeg bÈ l< hq;= ia:dkh o< rEm igykla weiqfrka we| olajkak 

03 
rEmfha oelafjk wdk; ;,h u; ;nd we;s fmÜáh fmr,Sulska f;drj my<g ,siaid ths' r;= 
mdáka fmkajd we;af;a fmÜáh u; ksfid,aukaj isák lDñfhls' lDñhdf.a .uka uÕ o< igyklska 
we| fmkajkak' 

04 
rEmfha oelafjkafka lïì jeglska yd me< bks jeglska hq;a bvul udhsï folls. tu udhsï folg 
iudk ÿrlska ir, f¾Çhj c, k, we;sÍug fhdað;h' ta wkqj c, k, we;sßh hq;= wdldrh o< 
igyklska we| fmkajkak' 
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05 
bvul AB iy BC udhsï folla rEmfha oelafõ‘ BC udhsug 5mla ÿßka isák fia iy B uq,a,g 
7mla  ÿßka isák fia bvfï .ila isgqúh hq;= j we;' m: ms<sn| Tfí oekqu Ndú;fhka .i 
isgqúh yels ia:dk" rEmfha o< igyklska we| olajkak' 

06 
rEmfha oelafjk AB yd BC f¾Ldj,g iuÿßka o B, C ,laIHj,g iuÿßka o jQ D ,laIHhl msysàu 
m: ms<sn| oekqu weiqfrka ,nd.;  yels  wdldrh" o< igykl olajkak' 
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^5&  AB ir, f¾Ldjla we| tu ir, f¾Ldjg 3 cmla ÿßka msysá ,laIHhl m:h ks¾udKh lrkak' 

 

 

ks¾udK 

01 
m<uq j fldaKudkh Ndú;fhka my; ±lafjk fldaK we|" fldaK msgm;a lsÍu muKla Ndú; 
lrñka tu fldaK msgm;a lrkak' 

i. 40° 

ii. 75° 

iii. 130° 
msgm;a lrk ,o fldaKj, ksjerÈ;djh fldaKudkh Ndú;fhkaa mßlaId lrkak' 

03 

ljlgqj" ir, odrh" yd mekai, muKla Ndú;fhka me;a;l È. 6 cmla jQ iup;=ri%h ks¾udKh 
lrkak' 

04 

ljlgqj" ir, Þrh iy mekai, muKla Ndú;fhka AB = 8 cm iy BC = 12 cm jk 

RcqfldaKdi%h ks¾udKh lrkak' AB isg 5 cm la ÿßka iy D isg 8 cmla ÿßka msysá E 

,laIHfha ish¨ msysàï fidhkak' tla tla msysàfï isg Cg ÿr ukskak' 

05 

i. 6.5cm la È. ir, f¾Ld LKavhla we`o th AB f,i kï lrkak' 

ii. AB ndyqjla jk fia A ys § 𝟑𝟎°l fldaKhla ks¾udKh lrkak' 

iii. BA ndyqjla jk fia B ys § 𝟒𝟓°l fldaKhla ks¾udKh lrkak' 

iv. ABC ;%sfldaKh iïmQ¾K lr 𝐀𝐂̂𝐁 w.h uek ,shkak' 

02 
my; i|yka fldaK ks¾udKh lrkak' 

iv. 15° 

v. 75° 

vi. 105° 
ks¾udKh lrk ,o fldaKj, ksjerÈ;djh fldaKudkh Ndú;fhkaa mßlaId lrkak' 

05 

 ´kEu iq¿ fldaKS ;%sfldaKhla weo th XYZ f,i kï lr Z YS¾Ifha isg XY mdohg ,ïn 
f¾Ldjla ks¾udKh lrkak  


